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Д О К Л А Д 

ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЧЛ.26 а , АЛ.4 ОТ ЗНЧ 

ЗА  ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2023 ГОДИНА 

 

         Доклада   е изготвен в изпълнение на програмата по Чл.26а,  ал. 1 от Закона за 

народните читалища. 

         Народно читалище „ Стефан Караджа- 1942 година” село Смолница е 

традиционно самоуправляващо се културно просветно сдружение, което утвърждава 

читалището като център на общността, съхраняващо и развиващо националните 

традиции и обичаи свързани с определена идентичност, с осигурен достъп на 

гражданите и гостите на       с. Смолница в  събития с художествена и културна 

стойност, които формират облика на село Смолница.          

        През 2023 година община Добричка финансира читалището със средства за  

транспорт за участия в регионалния празник в с. Козлодуйци , празника   на община  

Добричка  и хонорар за художествен  ръководител.  Част от средства за транспорт в     

Националният фолклорен конкурс „ Заблеяло ми агънце“ и Единадесети  Национа- 

лен събор на овцевъдите в България“  край Петропавловски  манастир     

 Община Добричка предоставя   своевременно достъп до актуална  информация  

отнасяща се за  читалищната  дейност. 

        Читалището притежава земеделска земя в размер на 110, 005 декара, от която 

изразходва средства за издръжка и дейност на читалището.        

 Основна дейност на читалището е библиотечното обслужване, чиято задача е 

популяризиране, разпространение и съхраняване  библиотечните  документи. 
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 Движението на библиотечния фонд за 2023 година  е следното: 

ОСНОВНИ ПОКАЗАТЕЛИ         2023 г. 

1. Бибилиотечен фонд 13544 

2. Новонабавени библиотечни документи 18 

2.1. От тях   книги 18 

3. Заети библиотечни документи- рег.единици 200 

4. Посетители 33 

4. 1. От тях до 14 години 13 

5. Всичко посещения 108 

      

 

  Новонабавените библиотечни документи са   дарение от  Вълчо Казанлиев, община 

Добричка, Атанска Първановска, Саша Тончева и от Цанко Иванов- Исторически парк 

с. Неофит Рилски , обл. Варна. 

 

Културна работа с населението 

Културната работа с населението за 2023 година  започна с честване на 175 години от рожде- 

нието на Христо Ботев. 

Проведе се беседа- разговор : „ Връщане към миналото“ - 100 години от рождението на 

 Ивайло Петров . Празнувахме Бабинден. 

    През месец февруари се проведе  беседа- разговор за Владимир Димитров – Майстора , 

  първият  военен кореспондент , във връзка с 141 г. от рождението на художника. Отбеляза 

 се 150 г. от обесването на Васил Левски.      Празнувахме Деня на виното със стихове на  

Омар Хаям .  

    На първи март секретаря на читалището преоблечена  като  Баба Марта върза мартеници 

 на децата от детската градина, основното училище и жените от пенсионерски клуб.  

     Чествахме 145 години от Освобождението  на  България от османско владичество съвме-   

стно с ОУ и пенсионерски клуб. 

    Жените от село празнуваха 8 март  в гр. Добрич. 



Пролетния празник и Световен ден на водата  премина под надслов:      „ Водата в живота на  

човека“. 

    На 24 април в пролетния концерт участваха децата от детската градина и учениците от  

училището и специалното участие на   читалищните секретари и самодейци от община Доб- 

ричка, които   представиха  постановката „ Женско царство“ .  

      В празника на село Смолница на 1 май участваха  самодейни  състави от община Добрич-

ка. 

     На 31   май и  на 15 юни в читалището се представи творческата изява на  групата за на 

родни песни  „ Българа“  клуб „ Фолклор и традиции“  при     ОУ „ Климент Охридски“  . 

     През м. ноември се проведе Ден на Йовков- майстор на късия разказ и Ден на четенето на  

глас с учениците от  училището. 

Проведоха  се беседи за Здравословното хранене и за Деня на християнското семейство. 

     На 13 и 14 декември самодейците от читалището и ветераните- танцьори празнуваха 45  

годни от създаването на автентичен танцов състав Смолница с посещение в Исторически  

парк „ Неофит Рилски“ и Розариума  в с. Неофит Рилски, обл. Варна. 

       С Коледен концерт на 21 декември  с участието на децата от детската градина, учениците  

от училището и фолклорната певческа група при читалището завърши културната работа с  

населението на село Смолница. 

Художествена самодейност 

През 2023 година самодейните колективи при читалището участваха  : 

- На 7 май в   Национален фолклорен конкурс „ Заблеяло ми агънце“ и Единадесети  Нацио 

нален събор на овцевъдите в България“  край Петропавловски  манастир; 

- На 27 май в  Регионален преглед на художествената самодейност         „ Добруджа- обич  

моя“  в с. Козлодуйци; 

- На 24 юни в  Празник на община Добричка участие във  Фолклорния събор „ Песни и танци  

от слънчева Добруджа“ край Дебрене; 



- На 5 август в Празник на градинаря в с. Одринци 

 

Материална база 

        Читалището се помещава в безвъзмездно право на ползване върху част  от РЗП, от сграда 

масивна двуетажна и масивна едноетажна сграда на община Добричка. 

          Просторната  библиотека, доброто  книгохранилище, читалнята ,  голямата зала с    200 

места,  малката  зала с 40 места и  са добра база на читалището. 

Организационен опит 

Настоятелството  работи по взетите решения на Общото събрание отнасящи се до 

финансовата и културна дейност на читалището.Читалищното настоятелство  намира форми  

читалището да  развива и обогатява своята дейност. 

       Нивото на партньорство и  сътрудничество с Община Добричка е много добро. 

       Читалището активно се включва в организираните културни и други дейности на община 

Добричка. 

Партньори на  читалището са  ОУ,  Детската градина  и Пенсионерски клуб. Съвместните 

прояви обогатяват културната дейност на селото. 

        НЧ „ Стефан Караджа- 1942 година „ , обединява общи идеи и  цели: 

-достъп до култура и насърчаване на гражданите в активно участие в културните процеси; 

-проучване и продължаване традициите на нашите предци, голяма част от които са уникални, в 

областта на традиционната фолклорна  култура и в частност на автентичните песни  и танци от 

село Смолница и използването на нови технологии при неговото представяне на национално 

ниво; 

-осигуряване на средства за поддръжка и ремонт; 

-осигуряване на средства за участия на самодейците 

       Народно читалище „ Стефан Караджа – 1942 година”, съхранява и развива традициите и 

фолклора, който е с висока художествена и културна стойност заемащ достойно място сред 

читалищата в община Добричка. 

 

 Изготвил   ………………………/ П. Георгиева / 

 Председател на читалищно настоятелство 

при  НЧ „ Стефан Караджа- 1942 година „ с. Смолница 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 


